

资讯

为妇女维权，城步妇联获赞

今日女报/凤网讯(通讯员 杨桂华)1月12日，远在四川内江的王芳给城步苗族自治县妇联主席刘长爱打来电话：“感谢妇联娘家对我的帮助，现在我生活得很好，祝您们身体健康，万事如意。”原来，城步妇联此前帮她成功进行了婚姻调解，她特意致电感谢。这是近年来城步妇联发挥娘家人作用，保护妇女合法权益工作的一个缩影。

近年来，县妇联开展主抓来信来访、信访维权工作，深化法制宣传，履行综治职责工作，去年共接待各类妇女来电、来访36件，初查初处率为100%，回访和多头上访率为零。同时加强与县援助中心的联系合作，对部分特困妇女儿童实施法律援助，共对妇女儿童实施法律援助41人。

新邵县开展学前儿童家庭教育调查活动

今日女报/凤网讯(通讯员 黄红娟)1月14日和15日，新邵县开展了学前儿童家庭教育的指导和管理现状的调查，为制定《学前儿童家庭教育指导试行大纲》提供依据。

该活动由中国儿童中心发起，在全国范围内，选取包括湖南在内的8省(区、市)开展调查。在新邵县此项工作由县妇联组织，专业调查员指导，镇乡妇联配合完成。

湖南高院和省工商局达成网络查控合作

今日女报/凤网讯(通讯员 曾妍)1月15日下午，湖南高院与省工商局“点对点”网络查控合作协议签字仪式举行。省工商局副局长李沐，湖南高院党组成员、执行局长金旺廷代表双方签署合作协议。至此，全省各级人民法院与工商行政管理机关将通过网络专线、电子政务平台等媒介，双方实现业务信息系统对接，建立网络执行查控系统，逐步实现网络化执行与协助执行。

协议对技术开发及设施设备，查询企业信息的协助，公示冻结股权、其他投资权益的协助，办理变更股东登记的协助，信息共享，保密义务等事项进行了规定。

侯家塘“心视界”残疾人服务中心开放

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)今年初，长沙市侯家塘社区的“心视界”残疾人服务中心正式对外开放。长沙市妇联群工组、侯家塘社区工作人员及社区党员志愿者、群众代表参与开放仪式。

当天，工作人员讲解了《中华人民共和国残疾人保障法》等法律法规，强调由于残疾人自身的障碍和需求的多样性，需要我们提供更广泛、更有针对性的服务，社区工作人员纷纷表示，我们要充分利用活动阵地，丰富残疾人精神生活，做好服务工作。

反贪总局迎来首位女局长

近日，最高检整合组建的新反贪污贿赂总局(下称反贪总局)成立，首任局长为57岁的北京市检察院原副检察长卢希。此前卢希已由全国人大常委会任命为最高人民检察院委员、检察员，这是反贪总局成立20年来首位“高配”局长。同时，她也是反贪总局迎来的首位女局长。



卢希

帮人昭雪 18年前冤案

从官方公开的简历可以看到，今年57岁的卢希为河北人，2009年12月30日，她开始担任北京市检察院第二分院检察长；2013年7月，卢希调任北京市检察院任副检察长。

卢希任职北京市检察院第二分院期间，二分院先后办理过央视大火案、黄光裕案、股市“黑嘴”汪建中案、故宫盗窃案等多起备受社会关注的案件。同时，该院的反贪污贿赂局、反渎职侵权局等多次获得高检院、市委政法委、市检察院授予的荣誉称号。

《检察日报》2015年2月2日曾在头版刊发了一篇名为《十八年后还他一个公正》的文章。报道称，犯罪嫌疑人李彦明在北京落网之后，交代自己18年前还曾在内蒙古杀害一名女孩，而此前“嫌犯”王本余已为此案承担刑责并服刑。在检察院调查李彦明的过程中，时任北京市检察院二分院检察长的卢希认为，王本余案为错案的可能性较大，检察机关对发现的问题应依法履行法律监督职责，决不能置之不管。必须掌握第一手情况，尽快赴王本余服刑

监狱听取他的供述及辩解，“要使真正的罪犯受到应有的惩罚，维护社会公平正义”。

最终，在北京市检察机关和内蒙古司法机关的共同努力下，在内蒙古服刑18年之久的王本余被释放。

对反贪工作不陌生

此前的2015年12月27日，第十二届全国人大常委会第十八次会议已任命卢希为最高人民检察院委员、检察员。最高检副检察长邱学强曾表示，新反贪总局局长由一名副部级检察委员会专职委员兼任。此番履新最高检反贪总局局长，卢希成为该局首位女局长，也是首位高配副部级的局长。

卢希对反贪工作并不陌生。2012年，在大连举行的国际反贪局联合会第四届研讨会上，她曾就跨国腐败犯罪资产追赃发表观点。她认为，在国际反腐合作实践中，刑事诉讼与民事诉讼这两种追回方式各有优缺点，可以有机衔接，共同发挥作用。

她表示，中国2012年修改后的《刑事诉讼法》增设了贪污贿赂等犯罪嫌疑人、被告

人逃匿、死亡的违法所得没收程序，可以通过请求他国执行的方式追回外流的腐败资产。但由于各国法律关于腐败犯罪的认定、刑罚的手段、适用的证据规则等各不相同，刑事没收请求必须满足被请求国的国内法规定才能获得认可，给通过刑事诉讼追回腐败资产带来困难。

民事诉讼的一大优势是证明标准通常要求较低，且不受被告人缺席的影响，适用范围更为广泛，较刑事诉讼更容易进行。然而民事诉讼耗时较长，境外诉讼一般都必须聘请当地的知名律师或专业律师，诉讼费用昂贵。

卢希认为，选择何种追回方式应根据个案情况、资产流出国和资产流入国的关系、资产流入国的法制状况等因素具体分析。同时，刑事追赃制度建设是一个系统工程，仅靠《刑事诉讼法》的修订远远不够，还牵涉到个人财产申报登记、金融实名制、现金管理、反洗钱制度的完善及国际、区际司法合作等多方面。

2013年8月29日，卢希做客正义网“预防职务犯罪—走进大国企”系列访谈。此时，她提及国企是职务犯罪的高发领域，且具有显著特点，犯罪嫌疑人多为企业领导班子成员或要害部门负责人，为此要加强对国企廉政风险风控，重在权力掌控者进行监督，将权力关进制度的“笼子”里。

新反贪总局：直接查办大案要案

最高检反贪污贿赂总局于1995年11月10日正式成立，

是最高检内设的局级单位。

20年来，反贪总局曾查办泰安原市委书记胡建学受贿案，日照原市委书记王树文徇私舞弊、受贿案，克拉玛依“12·8”火灾案，河南周口假药案等。

2015年3月12日，最高检检察长曹建明在两会上做工作报告时明确提出，2015年将整合组建新的“反贪污贿赂总局”。最高检党组研究提出的方案表示，将整合先设的反贪污贿赂总局、渎职侵权监察厅、职务犯罪预防厅，成立新的反贪污贿赂总局，新的反贪总局全方位升级提格，局长由副部级检察委员会专职委员兼任，高于原来的局级配备。

最高检副检察长邱学强介绍，新的反贪总局将整合力量、优化职能，有利于最高检集中精力直接查办大案要案。

同时，最高检官方2015年12月披露，新反贪总局一局局长为原反贪总局局长徐进辉；二局局长暂时空缺，副局长为最高检渎职侵权厅原副厅长李忠诚；三局局长为原反贪总局副局长孙忠诚；四局局长为最高检职务犯罪预防厅原厅长宋寒松。

徐进辉长期工作在检察机关反贪第一线，曾办理云南省红塔集团原董事长褚时健特大贪污案等。2013年9月，他由反贪总局常务副局长转任局长，成为罗辑、张建南、王建明、陈连福后第五位反贪总局局长；2014年2月在第十二届全国人大常委会第七次会议上被任命为最高检委员会委员。

(综合《检察日报》、《新京报》、财新网等)

娃已9岁,湖南女农民工考上大学

文/蒋心怡

通过高考升入大学，几乎是每个学生的常规途径。可对于29岁的唐小芳来说，这个路径曲折但特别。26岁已经结婚生子的她，在照顾家庭之余，毅然参加高考，读完大专后，再于去年专升本进入苏州科技学院。如今一学期过去，唐小芳的“读书梦”和“教师梦”依然在继续。

唐小芳1986年出生在湖南邵阳的一个小山村，家中有五姐弟。17岁那年，读完高一的唐小芳因为家庭经济原因，不

得不辍学。尽管离开学校，但曾经给她介绍过打零工的老师的鼓励一直温暖着小芳。教师，也成了她埋藏心底的一个职业梦想。

20岁那年，唐小芳结婚了，第二年就生下了儿子。婚后的唐小芳和爱人去了无锡，开了一家皮鞋店。有一回，顾客是一所民办学校的老师，知道唐小芳的教师情结，让她去试试。唐小芳也意识到自己的文化程度不高，应该去接受正规的教育。

大专及以上学历才能考教

师证。2012年，26岁的唐小芳毅然决定，回去高考。一般学生的复读时间为一年，而因为要照顾家庭，唐小芳才花了3个月。

天道酬勤，2012年9月，唐小芳顺利踏入了无锡职业技术学院。由于离家近，她一边读书，一边料理家务。在校的三年里，她不仅是班长，还是校优秀毕业生。毕业前，老师告诉唐小芳，她因为成绩优秀可以申请自主招生名额，有机会进入本科学习。唐小芳的爱人给予了她足够的支持。“我爱

人说，如果老天都给你这个机会了，你就去试试吧！”唐小芳说。

去年9月，成绩优秀的唐小芳顺利进入苏州科技学院外国语学院，“大学梦”真真实实地实现了。唐小芳现在只有两个愿望，一个是专业的学习能纠正她的普通话和英语口语，若有一天，她真做了老师，不想因此影响学生。另一个，希望9岁的儿子在家能乖乖听话，不淘气捣蛋，不要再给家庭增加负担了。